

ПАМЯТИ ВАСИЛИЯ АНДРЕЕВИЧА ЗОЛОТАРЕВА

На девяносто втором году жизни скончался известный советский композитор, народный артист БССР, заслуженный артист РСФСР, лауреат Государственной премии, профессор Василий Андреевич Золотарев.

Имя В. А. Золотарева, замечательного композитора, автора многих талантливых произведений, хорошо известно музыкальной общности нашей страны.

В. А. Золотарев, ученик и близкий друг Балакирева, Лядова и Римского-Корсакова, усвоивший и приумноживший творческие традиции своих великих учителей, был выдающимся педагогом, воспитавшим целую плеяду талантливых советских композиторов. Среди них имена Л. Абелиовича, А. Богатырева, М. Вайнберга, К. Данькевича, В. Нечаева, В. Оловникова, П. Подковырова, Л. Половинкина и многих других. Педагогическая деятельность В. А. Золотарева охватывала ряд городов нашей обширной страны. Москва, Киев, Минск, Одесса, Свердловск, Ростов-на-Дону — далеко не полный перечень их.

Особенно плодотворной была творческая деятельность Василия Андреевича. Им создано огромное количество произведений в самых различных жанрах — три оперы, балет, семь симфоний и многочисленные произведения камерной и театральной музыки. Выдающейся работой явилось его руководство к практическому изучению фуги — учебник, ставший настольной книгой для многих молодых композиторов.

Много сил и энергии отдал Василий Андреевич Белоруссии. За вы-

дающиеся заслуги перед белорусским народом ему было присвоено высокое звание народного артиста республики. А в 1963 году вся музыкальная общественность Москвы и представители многих братских республик торжественно отметили знаменательную дату — 90-летие со дня рождения композитора. Последней работой его явились Сельмая симфония и новая редакция оперы «Декабристы» — одного из лучших сочинений композитора.

Все советские композиторы, все музыканты нашей страны глубоко скорбят о кончине Василия Андреевича Золотарева. Его светлая жизнь, бескорыстное служение нашему искусству — пример для всех нас и лучший памятник всей его неутомимой деятельности. Память о нем навсегда сохранится в наших сердцах.

СОЮЗ КОМПОЗИТОРОВ СССР,
СОЮЗ КОМПОЗИТОРОВ
РСФСР,
МОСКОВСКИЙ СОЮЗ
КОМПОЗИТОРОВ.

СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА

Г. МОСКВА

28 МАЯ 1964